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Szkoła Podstawowa Nr 163 

im. Batalionu ’’Zośka’’

w Warszawie

Konspekt 
ZAJĘĆ Z WYCHOWAWCĄ

Justyna Jasiak

wychowawca klasy czwartej
Rok szkolny 2016/2017
	Data
	17.11.2016 r.

	Przedmiot
	ZZW

	Klasa
	czwarta

	Nauczyciel prowadzący
	Justyna Jasiak

	Temat
	W głowie się nie mieści - ja i moje emocje. Jak je nazywać? 


Cele lekcji

	Cele ogólne



	· Uczeń rozpoznaje emocje jakich doświadcza on i jego najbliższe otoczenie

	· Uczeń jest świadomy reakcji jakie towarzyszom emocjom

	· Uczeń rozwija umiejętność komunikowania swoich emocji

	Cele szczegółowe



	· Uczeń rozpoznaje i nazywa zaobserwowane emocje

	· Uczeń wyraża emocje swoje i innych

	· Uczeń opisuje emocje, które towarzyszą mu w różnych sytuacjach

	


Formy pracy:

· cała klasa,

· grupowa,
· w parach,
· indywidualna.

Metody pracy:

· aktywizująca

· rozmowa kierowana

· praktycznego działania

Środki dydaktyczne:

· kartki i przybory do pisania
· tablica i kreda
· komputer, projektor multimedialny
Symbole zachodzących w klasie interakcji:



· N – K ( 

nauczyciel - cała klasa
· N – U,U,U, (

nauczyciel - poszczególni uczniowie
· U,U,U (

uczniowie pracujący samodzielnie
· G (


uczniowie pracujący w grupach 
· PP (


uczniowie pracujący w parach
	Kolejność ćwiczenia
	Rodzaj ćwiczenia
	Interakcje 
	Procedura wykonania ćwiczenia
	Czas 

	1.
	Czynności organizacyjne
	N – K
	· Przywitanie się z uczniami

· Sprawdzenie listy obecności

· Przedstawienie celu lekcji
	Ok.3’

	2.
	Burza mózgów. Definiowanie.
	N – U,U,U
PP
	Każdy uczeń podchodzi do dwóch wybranych osób w klasie i przedstawia w dwóch - trzech zdaniach co dobrego spotkało go w ostatnim tygodniu i jak się wtedy czuł.
Po upływie czasu i powrocie na miejsca uczniowie podsumowują swoją pracę wypowiadając się na temat osoby, z którą rozmawiali, opisując przy tym emocje, które towarzyszyły ich rozmówcom. Nauczyciel notuje na tablicy emocje (nie komentując ich).
	Ok.4’

	3.
	Burza mózgów. Definiowanie.
	N – U,U,U
PP
	Jak wyżej. Tym razem każdy uczeń podchodzi do dwóch wybranych osób w klasie i przedstawia w dwóch - trzech zdaniach co niemiłego spotkało go w ostatnim tygodniu i jak się wtedy czuł.

Po upływie czasu i powrocie na miejsca uczniowie podsumowują swoją pracę wypowiadając się na temat osoby, z którą rozmawiali, opisując przy tym emocje, które towarzyszyły ich rozmówcom. Nauczyciel notuje na tablicy emocje (nie komentując ich).
	Ok.4’

	4.
	Definiowanie
	PP 
N – U,U,U

	Uczniowie siadają parami i wybierają emocje, które towarzyszyły im w ciągu ostatniego tygodnia, dzieląc je na pozytywne i negatywne. Po czym ochotnicy mówią, które emocje przeważyły - przyjemne, czy nieprzyjemne. 
	Ok.4’

	5.
	Definiowanie
	N – U,U,U

	Gdy już wszyscy chętni zabiorą głos, nauczyciel zadaje pytanie - ''Jak zdefiniować EMOCJE? Jak określić czym są EMOCJE?''. Ochotnicy wypowiadają się próbując zdefiniować zagadnienie.
	Ok.3'

	6.
	Prezentacja - pokaz fragmentów filmu animowanego
	N – U,U,U
	Po dokonaniu próby definicji, nauczyciel krótko podsumowuje i pokazuje kolejno fragmenty filmu animowanego ''W głowie się nie mieści'' prosząc przy tym uczniów o określanie emocji, które w danym momencie pojawiają się na ekranie oraz odpowiedź - czy towarzyszą im takie emocje i jak często oraz w jakich okolicznościach najczęściej.
	Ok.12’

	7.
	Słuchanie. Reagowanie.
	G
N – U,U,U

	Po wyjaśnieniu, iż najczęściej towarzyszy ludziom sześć podstawowych emocji, nauczyciel prosi uczniów o odliczenie do 6. Klasę dzieli na grupy wg wyliczonego numeru. Każda grupa otrzymuje kartkę do pisania. Nauczyciel odczytuje krótką historyjkę i prosi, aby po jej wysłuchaniu uczniowie zanotowali emocje towarzyszące bohaterom. Po upływie czasu grupy prezentują swoje odpowiedzi porównując je jednocześnie z innymi grupami.
	Ok.7’



	8.
	Podsumowanie - pantomima
	N – U,U,U
	Ochotnicy w sposób pantomimiczny pokazują różne uczucia. Zadaniem pozostałych jest zgadnąć odgrywane emocje. 
	Ok.4’

	9.
	Dzielenie się doświadczeniami. Praca domowa
	N – U,U,U
	Nauczyciel prosi o rozważenie jakie korzyści płyną z umiejętności wyrażania swoich emocji oraz rozpoznawania ich u innych. Jeśli czas na to pozwala - ochotnicy wyrażają swoje opinie ustnie, jeśli czasu jest mało - uczniowie w kilku zdaniach przygotowują odpowiedź na kolejne spotkanie.
	Ok.4'


Przygotowała i opracowała: Justyna Jasiak
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